

抗疫一线党旗红

盛开在感染病区的医护“并蒂花”

全媒体记者 余帅兵

主动递交请战书,扔下12岁的女儿和7岁的儿子,夫妻俩投入到疫情一线新岗位。在崇阳县抗击新型冠状病毒感染的肺炎主战场上,赵迁和夏瑜这对夫妻,犹如一朵盛开在感染病区的医护“并蒂花”。

今年43岁的赵迁,是崇阳县中医院一名副主任医师,担任三外科主任,共产党员。爱人夏瑜是崇阳县中医院妇产科护士。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,身为医护人员的赵迁夫妻俩,明白肩上的职责所在,医院诊断室、手术台、病房才是他们的“主战场”。夫妻俩不约而同地在第一时间向中医院递交了“请战书”。

赵迁、夏瑜的“请战书”双双获批,被抽调到县颐和医院新组建成立的感染病区工作。

“女儿已经12岁读初中了,学习比较自觉主动,吃饭问题叫她到同一小区的外婆家解决,晚上外婆来陪睡;7岁的儿子跟他的班主任老师石露霞联系好,请石老师代为照顾生活,辅导学习作业。”赵迁夫妻商量安排好两个孩子的生活学习问题后,于2月1日、2日,相继投入到新的工作岗位。

“我在感染病区护理岗位工作,每4-6小时一班,上班前,严格按照要求进行必要的安全防护穿戴,每次穿、换防护服,都要各花十二、三分钟时间。上班时,穿着厚重的防护服进入病区,防护服密不透风,工作半个小时后,全身出汗,内衣就完全湿透了。为了节约资源,一次性防护服穿上后,在当班的时间内,尽量不上厕所。”6日上午,记者电话采访休班的夏瑜,她聊了下工作情况。

“一个班下来,脱下防护服,浑身是汗,人也很累,辛苦程度不言而喻,可作为一名医务人员,这是



我们的职责所在,舍小家顾大家,再苦再累也要守护病患者的健康。”

当记者问及想不想孩子时,夏瑜一会儿没说话,随后发了一个手机微信截图过来。“爸爸妈妈,我在石老师家很听话,挺好的,请放心!”旁边还画了4个加油的彩色爱心。这是已经离开了父母5天,住在老师家的儿子赵致锦,在完成作业后,忍不住

住在一张白纸上,给他们夫妻俩的对话。

记者获悉,6日,夏瑜已向颐和医院感染病区临时党组织递交了火线入党申请书,等待批复。

“每天的主要工作就是诊断、查房。新病号来了见面前诊断和每天上午八点前到病房进行常规查房时,要必穿防护服外,其他时间不需全副武装,相对来说,我爱人夏瑜她辛苦多了,虽然我们夫妻俩同在一个病区工作,但是,除了查房或许能见面前视一眼外,下班也是各自回各自休息间,互不接触。”记者致电赵迁。

“作为一名共产党员,又是一名科室带头人,针对当前严峻的疫情,我坚决服从组织安排,战斗在前线,做好疫情防控工作,是最基本要求和纪律。”赵迁斩钉截铁地说。

电话中,赵迁说起了一件小事:当老母亲打电话给赵迁唠叨,在新岗位工作情况怎么样?听说有的医护人员被感染的话题时,赵迁语气坚定地告诉老母亲:我们科学防范,穿得严严实实的,安全得很,吃得好,住得好,您老放心。

赵迁觉得对不起住在乡下的老母亲。父亲已经离开了,从小到大,在母亲面前从没说过一句谎话,可这一次,他对老母亲撒了谎,不过,他相信,疫情结束后,老母亲会理解、原谅他的这次善意谎言。

记者了解到,县颐和医院新组建成立的感染病区,收治的对象是确诊为新型冠状病毒感染的肺炎患者。所有抽调过来的医护人员,从进入该院大门的那一刻起,直到新型冠状病毒感染的肺炎战役全面胜利结束,在此期间,吃住全部在颐和医院内,不能离开医院大门半步。就是疫情全面胜利结束后,还要进行为期14天的隔离观察,确认没有感染后,才能离开颐和医院回家。

守牢两座桥

护卫一村人

本报讯 全媒体记者甘源报道:

守住两座桥,守护一村人。从1月26日(正月初二)进驻肖岭乡白马村以来,除了进村排查,吃住都在桥头,他就是崇阳县文联副主席、县委宣传部、县文联驻白马村工作队队员黎志远。

中午1点,在白马大桥的桥头匆匆吃过午饭,黎志远就已经劝返了三

拨想要出村的村民。

黎志远介绍说,白马村是一个平原,出村到外面去就只有两座桥,一座是白马大桥,一座是肖岭大桥。只有把这两座桥守护好了,进出的车辆行人管控住了,我们防控的工作就比较成功了。

白马村人口多、面积大,村民一开始并不理解政府交通管制的规定。黎志远

告诉记者,他的工作主要是通过反复地宣传和劝导,转变村民们的思想观念,让他们认识到疫情的严重性,掌握疫情防控知识,从而做到严格居家不串门。

为了村子的平安,为了群众的健康,黎志远将被子直接放在车上,困了累了,就在车上稍事休息。

除了做好守桥的工作,对村里的

排查和巡查也是黎志远和村干部们每天必须完成的工作之一。

“我们内部就是坚持每天严格巡查,对所有返乡人员进行密切观察,防止人群聚集,防止人员串门。把村子内部管控好了,把疫情从外界往里延伸的途径阻断了,那么我们白马村的防控工作就万无一失了。”黎志远坚定地说。

无人机
喷洒消毒

崇阳县人民法院

快审快结一起涉新冠肺炎疫情防控刑事案件

本报讯 全媒体记者张敬报道:2月10日上午,被告人叶某涉嫌犯妨害公务罪一案在崇阳县人民法院依法公开开庭审理并当庭宣判,被告人叶某被判处有期徒刑一年三个月。

法院审理查明,2月2日(农历正月初九),被告人叶某驾驶载其舅父和胞兄从金塘镇寒泉村回家,经过崇阳县新型冠状病毒肺炎防控指挥部寒泉村疫

情监测点时,防控工作人员告知其禁止车辆通行,并要求叶某等人检测体温,叶某等人不仅拒绝检测,而且多次辱骂防控工作人员,并且将车辆堵住监测点十余分钟,后经人劝导移开,防控工作人员报警。当晚,金塘派出所公安民警到叶某家传唤其接受调查,叶某拒绝接受传唤并殴打公安民警,其亲属亦撕扯推搡公安民警,帮忙阻碍

公安民警依法传唤叶某,造成两名公安民警轻微伤。后叶某被强制传唤到金塘派出所接受调查。叶某到案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚。

公诉机关2月9日向崇阳县法院提起公诉,根据公诉机关的建议,崇阳县法院适用速裁程序对本案进行审理,当天立案,2月10日开庭审理,并当庭宣判。

崇阳县法院审理认为,被告人叶

某无视国家法律,在防控新型冠状病毒肺炎疫情期间,拒不配合防疫工作人员的防控管理,并以暴力方法阻碍国家工作人员及人民警察执行公务,致二人轻微伤,其行为已构成妨害公务罪,应当从重处罚。被告人叶某亦有到案后如实供述自己的罪行、自愿认罪认罚的从轻情节,经综合考量,遂依法作出上述判决。

询问。

经民警将邱某带到派出所仔细询问,邱某才交待他出行的真实目的,他并非去赤壁给孩子买奶粉,而是他老婆在赤壁上班,他想去赤壁住几天。于是桂花泉派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第(一)项规定:拒不执行紧急状态下的决定命令,邱某被行政拘留五日。

桂花泉镇

一男子闯岗被行政拘留5天

本报讯 通讯员毛雪飞报道:2月4日下午三点左右,崇阳县桂花泉镇双港村村民邱某背着两个背包步行至双港村至赤壁市的佛岭卡点,

以外出给孩子买奶粉为由要求执勤人员放行,执勤人员对他进行政策宣传和情况说明,邱某听后以执勤人员不知道这个品牌奶粉的零售店

在哪里为由强行出行。接警后,桂花泉派出所立即赶往佛岭卡点,将已至赤壁境内后被赤壁羊楼洞卡点拦截后无法继续前行的邱某拦住

崇阳织密交通防疫网

本报讯 通讯员杨贵清、胡余勇、全媒体记者国文报道:“今年的春运,主要是24小时值守卡点,排查检测车辆和人员,不漏一车一人,这种特殊时期的‘春运’,责任更重!”2月4日,正在天城镇洪下公路卡点值守的县汽运公司总经理曾宗谷感慨地说。

1月23日,全县268辆长短途班线客车、228辆客运出租车、22辆旅游车、68辆城区公交车和所有校车进行全面消毒后统一封存,运管部门将所有春运包车和加班牌全部收回。

自1月25日起,县交通运输局抽调精干力量分散到全县12个乡镇,协助镇村干部对进出崇阳县的所有乡村公路采取严密措施进行封闭式管控,实行物理隔离和设卡管理实行交通管制。目前已在全县12个乡镇187个村的农村公路上对435条乡村公路实行了物理隔离,对涉及8个乡镇18个村连接相邻县市的共22处出口道路、桥梁进行了封闭。同时,在各

村重要交通枢纽处设置153个可移动式卡点,开辟“绿色应急”通道,确保参与疫情防控、医疗救护、生活生产保障、应急救援等车辆和人员能够畅通无阻。

从服务春运到阻击疫情,交通运输系统干部职工全员投入抗疫一线。从元月26日至今,县汽运公司干部职工24小时值守,坚持吃住在城区高速公路出口和洪下公路出口两个卡点;县客运出租车公司干部职工主动请缨,到崇阳四桥卡点协助交通民警轮班值守,同时主动承担四桥值守人员的餐饮服务工作。公司负责人还积极联系中华保险咸宁公司,于2月3日向县交通运输局驻高枧乡中山村捐赠疫情防控资金1万元,并发动干部职工和出租车司机踊跃捐款;县客运总站全体管理和站务人员集体请战,强烈要求参与一线抗疫……这些抗疫一线涌现的感人事迹,充分体现了交通运输企业干部职工临危不惧、甘于奉献精神。

县残联

乐当防控疫情“四员”

本报讯 通讯员迪新报道:大年初二早上,新上任才六天的崇阳县残联党组书记、理事长丁四海用5分钟开完会,就带着2名党员到港口乡北山村开展疫情防控。

面对严峻疫情,防控刻不容缓,县残联全体工作人员迅速进入疫情防控角色,到村卡轮流24小时值守,全力当好疫情防控的宣传员、排查员、观察员、服务员。

在天城七星社区、港口乡北山村,丁四海及党组成员带领大家一边收集村民主动员报上来的武汉返乡人员,一边再深入摸查,对所有重点监测家庭全部配齐体温计。在每天的巡查中,有群众反映家里的生活用品用完了,便做好登记,及时联系30包大米,购买4400个口罩及婴儿用品8件等送上门。

路口镇团山村

网格化管理战“疫”情

本报讯 全媒体记者甘源、通讯员张洋报道:面对来势汹汹的疫情,崇阳县路口镇团山村多措并举做好疫情防控工作,全力织密疫情防控网。

在路口镇团山村,村干部们一边走访武汉返乡的重点对象,一边为村民发放宣传资料,让村民知晓疫情防控知识和注意事项。

由于村里外地返乡的人员较多,被隔离的人员也较多,该村对辖区内所有外省返乡人员和发热症状人员,进行认真排查,建立了详细的工作台账。同时加大上门巡查力度,通过地毯式排查、精准摸清人员

信息底数,严格实行网格化管理,确保疫情防控工作万无一失。

路口镇团山村党支部书记雷亚军介绍说,全村在武汉回来的有58人,崇阳到武汉回来的有10人,目前村里已经全部隔离了,村干部、驻村干部、县工作队,三位一体全方位包村到户,每天两次量体温。村里号召党员、志愿者全部行动起来,整个道路全部实行管制,所有岔路口全部有志愿者值守。

团山村还通过多方筹资,组织爱心捐款活动,目前已经购置6000个口罩发放到各家各户。

200斤草莓慰问防控人员

本报讯 全媒体记者沈二民、通讯员罗浩东报道:“在疫情面前,政府一线工作人员不辞辛劳,坚守岗位,保障了我们的身体健康和生命安全!我没有表示的,就送点自家种的草莓表示感谢。”2月8日元宵节上午,在崇阳县天城镇政府大厅,草莓种植大户陈其军对接收捐赠的工作人员说上一番心里话。

据渣冲村党支部书记陈敏华介绍,今年46岁的陈其军,家住渣冲村一组,是一名刚刚转正的年轻党员,同时也是镇人大代表,去年创办了其军种植专业合作社,是村里的致富带头人。疫情发生

后,他一直想着为抗击疫情做点什么,今天正值元宵节,天刚亮,陈其军一家人就来到自家的草莓种植园采摘草莓。花了一上午的时间,饭都没顾得上吃,把摘好的200斤草莓分成20个果盘装好,第一时间驱车送到了天城镇政府,带上了亲自采摘的草莓来慰问一线防疫工作人员。

看着地上排放的整整齐齐的鲜红草莓,镇政府工作人员感动之余,纷纷表示:一定要更加努力工作,不负重托,不辱使命,坚决打赢这场疫情防控阻击战,让全镇人民安心放心。”

港口乡农民谢付军

向防控一线捐送鲜猪肉

本报讯 全媒体记者徐功频报道:7日,崇阳县港口乡小沙坪村农民谢付军将自家存栏2头土猪杀掉,把200多斤猪肉送到防控一线,慰问参战一线的疫情防控人员,在当地成为美谈。

记者采访时了解到,谢付军是崇阳县港口乡小沙坪村10组的一位普通的农民,今年51岁。6日下午,他爱人到港口卫生院购买中药时,目睹医务人员忙碌不停,实在太辛苦。另外发现由于隔离的人员增多,食堂的猪肉、蔬菜不多。此情此景,他爱人看在眼里,想在心里。

“爱人回到家后,把情况讲给我听,我们一家人商量后,决定把存栏的2头猪杀了,捐献给那些防控一线的英雄!”谢付军向记者介绍。

7日一早,谢付军一家人忙过不停,帮忙杀猪。2小时后,猪肉弄得干干净净,匆忙抬上三轮车。谢付军佩戴口罩,把猪肉送到了港口卫生院、港口乡政府疫情防控执勤点、港口派出所疫情防控执勤点、小沙坪村村委会疫情防控执勤点。

随后,谢付军告诉记者,自己是个农民,去年养了10多头猪,非洲猪瘟来临时,政府和农业部门及时防控,帮他作好防疫、消毒工作,10多头猪全部保住了。现在国家遭受新冠肺炎的大灾难,全靠那些无名的英雄在一线拼命战斗,只盼灾难早点过去,2头猪算不了什么!